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Esonero contributivo per i conducenti addetti a servizi di trasporto internazionale 

Legge 208/2015 art. 1 comma 651 

Circolare INPS 167 del 10.11.2017 

L’INPS, con la circolare in oggetto, ha diramato le istruzioni relative all’esonero in oggetto, di cui riportiamo 

la sintesi applicativa. 

Periodo 

Dal 1.1.2016 al 30.11.2018. 

Condizione 

Conducenti che abbiano prestato almeno 100 giorni annuali di attività di trasporto internazionale (comprese 

tratte nazionali di trasporti internazionali), su mezzi dotati di tachigrafo digitale. 

Incentivo 

Esonero contributi INPS nella misura dell’80%, dal mese successivo al raggiungimento delle 100 giornate 

annuali fino al 30.11.2018. 

NB: l’incentivo viene riconosciuto fino al raggiungimento del limite di spesa, secondo l’ordine cronologico 

 di arrivo delle istanze. 

Cumulabilità con altri incentivi 

Non cumulabile con altri incentivi all’assunzione. 

Procedura di richiesta INPS (adempimenti a nostro carico) 

1. prenotazione incentivo tramite invio modello “TRAS.INT.” (www.inps.it - attraverso la sezione 

DiResCo), con l’indicazione dei lavoratori interessati ed il giorno di raggiungimento del requisito; 

2. entro 48 ore dalla trasmissione l’INPS calcola l’importo dell’esonero spettante, verifica la disponibilità 

residua delle risorse ed in caso di esito positivo, autorizza il datore di lavoro alla fruizione dell’incentivo. 

Condizioni per il riconoscimento incentivo 

1. rispetto del limite DE MINIMIS nei limiti previsti dalla legge: 

 euro 100.000 per il settore trasporto merci; 

 euro 200.000 altri settori; 

2. possesso di DURC e rispetto delle norme di tutela delle condizioni di lavoro; 

3. rispetto del ccnl; 

4. rispetto degli accordi e contratti regionali, territoriali o aziendali, laddove sottoscritti. 

Restiamo a disposizione per eventuali maggiori informazioni e porgiamo cordiali saluti. 
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